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2019, évi LXXX. torvény 11. § (2)
/ 31 / 40723 16 03 Divatszabo

Versenyzdi kod:

Fontos tudnivalok
Kedves Versenyzo!

Az irasbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy

elészor olvassa végig a feladatokat, a megoldast az On szdmara egyszeriibb kérdések

megvalaszolasaval kezdje.

A feladatok megoldéasanal ligyeljen a kovetkezdk betartasara:

1. A feladatok megolddsdhoz az irdeszk6zon €s nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgylijtemény stb.) nem hasznalhat!

2. A szamitasok elvégzésénél iigyeljen a kdvetkezdkre:

a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jel6lnie a kovetkezoket:
— aszamitott adat vagy mutaté megnevezését,

— aszamitds modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre 4ll6 adatokkal felirva),
— akapott eredményt mértékegységével egyiitt.

b) Amennyiben ezeket a kijelléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes!

c) Kerekitési pontossdg: az adott feladatoknal taldlhaté.  Altaldnossagban
részeredményeknél legalabb négy tizedesjegy, végeredmény estén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.

d) A szamitasokhoz sziikséges kiegészitd adatokat a feladatoknal megtalalja, ezekkel
dolgozzon!

3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhat6 el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)

4. A szamitasos feladatokndl végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkezd esetben a feladat nem ér pontot!

5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utén!

6. A tesztjellegli feladatoknal javitani tilos!

7. Egyes feladatoknal tobb valasz is lehetséges. Csak annyi vélasz jelolhetd, amennyi a
feladatkiirasban meg van adva, ellenkezd esetben a feladat nem értékelhetd! Javitani lehet,

de egyértelmii legyen, hogy melyik megoldast hagyta meg.

Ugyeljen arra, hogy attekinthetden és szép kiilalakkal dolgozzon!

Sikeres megoldast és jo munkat kivanunk!
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabd
y :

I. Vizsgarész

1. Feladat .... pont /5 pont
Parositsa a méretvételi helyek meghatirozasat a méretek megnevezésével! Irja a méretek
betlijelzését a meghatarozasok eldtti pontozott vonalra! Az egyik méretnek nem szerepel a

meghatarozasa a lehet0ségek kozott. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Karhossz .. A kiilsé- és a bels6hossz kiilonbsége.
b) Fejmagassag ... A vallcsonttol a csuklocsontig mért tavolsag.
c) Honaljszélesség ... A hoénaljvonalon a kar alatt mért tdvolsag, amely
d) Ulésmélység megegyezik a kar atmérdjével
e) Vallszélesség .. A 7. nyakcsigolya és a fejtetd kozotti hosszusagi méret.
f) Hatszélesség ... A nyaktOpont és a vallcsont k6zott mért méret.
2. Feladat .... pont/ 4 pont

Parositsa a testalkattipusok megnevezését a jellemzoikkel! Irja a testalkattipus betiijelét a

hozza tartoz6 meghatarozas eldtti pontozott vonalra! Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Oszlop ... A has és a test kozépsO része a leghangsulyosabb,
keskenyebb csipd, nagy mellek.

b) Homokoéra ... Széles csipd, vastagabb combok, keskeny vallak, kis
mellek, vékony derék.

c) Alma . A mell- és csipOkertiilet kozel egyforma, a derékkeriilet
jelentdsen kisebb, mint a mell- és csipdkeriilet.

d Korte L. Egyenes derék, lapos fenék, mellkas, fius testalkat,

nagyjabol egyforma mell-, derék-, és csipdkeriilet.

3. Feladat .... pont/1 pont
Milyen alakitasokat kell elvégezni a szoknya alapmintan, ha a megrendeld testalkata eros

hasu, extra méretii? Huzza ala a helyes valaszt! Egy valasz lehetséges.

a) A sztkit6k méretét csokkenteni kell.
b) A sziikitok méretét ndvelni kell.
c) Meg kell emelni a szoknya derékvonalat az eleje kdzepén.

d) Meg kell emelni a szoknya derékvonalat a hata kozepén.
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2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)

Versenyz6i kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabé
4. Feladat .... pont/ 3 pont

Mit jelentenek a modellezések jelolései a rajzokon? irja a kifejezéseket a rajzok mellé,
amelyiken felismeri az adott jelolést! Egy fogalom egy rajzhoz tartozik, és van egy felesleges
fogalom, amelyik nem szerepel egyik rajzon sem. Helyes valaszonként egy pont adhato.

”or

sziikit6 athelyezés rancolas nyujtas hajtas

X haftotl sesf
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2019. évi LXXX. torvény 11. § (2)

Versenyz6i kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabé
5. Feladat .... pont/ 3 pont

Parositsa a modellrajzokat a hozzajuk tartozé modellezéssel! Kosse Ossze a parokat! Helyes

valaszonként egy pont adhato6.

EX hajtoil weil
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Versenyzdi kod:

2019, évi LXXX. torvény 11. § (2)
/ 31 / 40723 16 03 Divatszabo

6. Feladat .... pont/ 4 pont

Déntse el az allitasokrél, hogy igazak vagy hamisak! Irjon a sor elején a pontozott vonalra

.1 betlit, ha igaznak, ,,h” betiit, ha hamisnak gondolja az allitast! Helyes valaszonként egy pont
adhato.

A magas, sovany noknél kertilni kell a testet szorosan kévetd modellformat. Nem elonyos
a hosszl, keskeny nyakkivagas.

Az alacsony, kovér noknél batran alkalmazhatdak a keresztirdnyu szabasvonalak, a zart
nyakkivagasok, és a révid ujjak, illetve ujjatlan ruhafazonok.

Keskeny csipd, erds mell esetén hosszitani kell a felsdtestet.

Az er0s csipd, keskeny felsOtest esetén eldnyos a derékon rancolt, vagy a lefelé sziikiild
szoknya.

7. Feladat .... pont /5 pont

Nevezze meg a néi blizon megjelolt méreteket, jelolést! irja a betiijelzések mellé a felsorolt

méretek koziil a megfeleloket. Egy lehetOséghez egy valasz tartozik és van egy felesleges

fogalom, amelyik nem szerepel a rajzon. Helyes vélaszonként egy pont adhat6.

hataillesztési pont  hata karoltokeriillet  eleje karoltokeriilet hata karoltomagassag

eleje karoltomagassag eleje illesztési pont
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2019, évi LXXX. torvény 11. § (2)
/ 31 / 40723 16 03 Divatszabo

Versenyzdi kod:

8. Feladat ... pont /9 pont
Nevezze meg a ruha alapszerkesztésen megjelolt méreteket, vonalakat! rja a betiijelzések
mellé a felsorolt fogalmak koziil a megfeleloket. Egy lehetéséghez egy valasz tartozik €s van

egy felesleges fogalom, amelyik nem szerepel a rajzon. Helyes valaszonként egy pont adhato.

elejekozép vonal oldalvonalak mellszélesség 1/3 hénaljszélesség
2/3 honaljszélesség hatszélesség honaljmélység hata derékhossz
csipomélység vallszélesség
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2019, évi LXXX. torvény 11. § (2)
/ 31 / 40723 16 03 Divatszabo

Versenyzdi kod:

9. Feladat .... pont/ 3 pont
Jellemezze a Kiilonb6zo ujjformakat! Parositsa az ujjformak megnevezését a jellemzdivel!

[rja az ujjforma betiijelzését a meghatarozasahoz! Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Japany; 0 Ll Jellemzdje az ujj illesztési pontjatol a nyakkor vonalaig
tartd enyhén ivelt szabasvonal.
b) Raglany; ... Az ujjakor vonalan rancokkal vagy hajtasokkal bévitett
lefelé sziikiild ujjforma.
¢) Sonkaujj ... A ruha elejével és hataval egybeszabva késziil.
10. Feladat ... pont/ 1 pont

Olvassa le az inggallér szerkesztésérol a fekvorész szélességét a hatkozépvonalon! Huzza

ala a helyes valaszt! Egy valasz lehetséges.

a) 3cm
b) 7cm
c) 4,5cm

11. Feladat .... pont/ 1 pont
Mekkora hajtasszélességet kell hagyni a szoknya aljvonalara a képen lathatd, szovetbol

késziilt szoknya szabasakor? Huzza ala a helyes valaszt! Egy valasz jelolheto.

a) 3cm
b) 4cm
c) 4,5cm
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabd
y :

.... pont/ 1 pont

12. Feladat
Mekkora gombolas-atmenet lathaté az ingbliz modellezésén? Olvassa le a rajzrol és huzza

ala a megfeleld valaszt! Egy valasz jelolhetd.

a) 1,5cm
b) 2,5cm
c) 3cm
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabd
y :

I1. Vizsgarész

1. Feladat .... pont/ 2 pont
Mi jellemz6 a szalasanyagok molekulaszerkezetére? A fogalmak betiijelét irja a jellemzoik

elotti pontozott vonalra! Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Micellas molekulaszerkezet | ...... A szalon beliili molekulaszerkezetben nagyobb a
rendezett molekuldk ardnya, mint a rendezetleneké.

b) Fibrillas molekulaszerkezet | ...... A szalon beliili molekulaszerkezetben nagyobb a

rendezetlen molekulak aranya, mint a rendezetteké.

2. Feladat .... pont/ 7 pont
Daontse el, igazak vagy hamisak a szalasanyagok kristalyos molekulaszerkezetére az alabbi
allitasok! Irjon a sor elején a pontozott vonalra ,,i” betiit, ha igaznak, ,,h” betiit, ha hamisnak

gondolja az allitast! Helyes valaszonként egy pont adhato.

A kristalyos molekulaszerkezet:

...... Noveli a szilardsagot.

...... Noveli a kopasallosagot.
...... Noveli a rugalmassagot.
...... Csokkenti a nytjthatdsagot.
...... Csokkenti a nedvszivast.
...... Csokkenti a héallosagot.

...... Noveli az elektrosztatikus feltoltodeést.

3. Feladat .... pont/ 3 pont
Huzza ala azoknak a szoveteknek a nevét, amelyek nem pamutszovetek! Harom valasz

jelolhetd. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Puplin
b) Zefir
c) Velar
d) Brokat
e) Farmer
f) Diiftin

g) Termoveltr
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabd
y :

4. Feladat .... pont/ 3 pont
Melyik szovetfajtat, kelmét jellemzik az alabbi tulajdonsagok? A szovetfajtak, kelmék
betiijelét irja a jellemzdik el6tti pontozott vonalra! Egy szovetfajta jellemz6i nem szerepelnek

a felsorolasban. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Gyapjuszovet

b) Pamutszovet

c) Szintetikus selymek
d) Kotott kelmék

...... Kozepes szilardsagu, kis nyalasu, jo kopésallosagl szovetek. J6 nedvszivo képességliek,
jol moshatok, f6zhetdk, tisztithatok. Mérettartasuk gyakran nem kielégitd, nagymértékben
zsugorodnak mosas, vasalas hatasara. Szintartosdguk gyenge.

...... Nagy szilardsagli és nyulast, rugalmas szovetek. Horogzitettek és mérettartok.
Nedvszivoképességlik  rossz, ezért konnyen kezelhetok, gyorsan szaradnak.
Elektrosztatikus feltoltddésre hajlamosak, konnyen szennyezddnek.

...... Nagy nyulast, rugalmas, jo légatereszto és jo melegtartd képességili anyagok. Jol kovetik a
test vonalat. Feliileti ragasztasnal nehéz a rugalmassag és a formatartds Osszhangjat

megvalositani. Vasalaskor feliileti nyomasra érzékenyek.

5. Feladat .... pont/1 pont
Huzza ala annak a szalasanyagnak a nevét, amelyik a felsorolasbol a legmagasabb

hémérsékleten vasalhato! Egy valasz lehetséges.

gyapju viszkoz len hernyo6selyem pamut

6. Feladat .... pont / 4 pont
Huzza ala azokat az eljarasokat, amelyeket a hernyoselyem gyartasanal, kikészitésénél
alkalmaznak! Négy valasz jelolhetd. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Lefejtés

b) Hamtalanitas

c) Gerebenezés

d) Mercerezés

e) Nemezel6désgatlo kikészités
f) Nehezités

g) Fojtas és szaritas

h) Karbonizalas
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabd
y :

7. Feladat .... pont/ 3 pont
Melyik oltéstipusra jellemz6? Az Sltéstipusok betiijeleit irja a meghatarozasok elotti pontozott
vonalakra! Egy meghatarozashoz egy Oltéstipus tartozik, és van egy felesleges Oltéstipus,

amelyiknek nem szerepelnek a felsorolasban a jellemzdi. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Hurokoltés
b) Kétfonalas lancoltés
c) Egyfonalas lancoltés

d) Fiz6 oltés

...... Rugalmas anyagok Osszevarrasara alkalmazott rugalmas gépi varrat. A varrat képe a
felszineken eltérd. Szakitdszilardsaga nagyon jo, kopasallosaga nem jo.

...... A leggyakrabban alkalmazott gépi varrat. Rugalmatlan, rossz szakitoszilardsagn, de
kopasallo varrat. A varrat képe a felszineken egyforma helyes 6ltésképzés esetén.

...... Kézi véltozatat diszitésre, gépi valtozatat ideiglenes varrat készitésére haszndljak. A varrat
képe a felszineken eltérd. Szakitoszilardsaga és kopasallosaga nem jo. Rugalmas, konnyen
bonthato.

8. Feladat .... pont/ 4 pont
Huzza ald azokat az Aallitasokat, amelyek a nagyiizemi gyartas -elokészitésére

vonatkoznak! Négy valasz jelolhets. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) A szabasmintak nem tartalmazzak a varrasszélességeket.
b) A szabasmintak tartalmazzak a varrasszélességeket.

C) Szériazas.

d) Felfektetési rajz készités.

e) Nagyobb varrasszélességek alkalmazasa.

g) A szabasminta mérettablazat méretei alapjan késziil.

h) A szabas kézi szabaszeszkozokkel torténik.
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabd
y :

9. Feladat .... pont/ 10 pont
A rajzon lathat6 metszetrajz alapjan szamozassal allitsa sorrendbe a fazonos gallér

miiveleteit! A szdmozast a legelsé muvelettel kezdje! Helyes valaszonként egy pont adhato.

Alkatrészek beragasztdsa ragasztobevonatos

kozbéléssel.

Gallér  varrasszélességének  attlizése az

alsogallér felé.

Az alsogallér ravarrasa a kabat

nyakkorvonaldra, varrasszelesség szétvasalasa.

Elejealatét ravarrasa az elejére, eldalld

kigépelése, varrasszélesség szétvasalasa. —

Az als6- ¢és felsOgallér varrasszélességeinek

.”\
rogzitése. ﬁ \
Alsogallér Osszevarrasa a hatkdzépvonalon, \ \

varrasszélesség szétvasalasa.

Elejealatét visszaforditdisa a fondkoldalra,

paszpolképzés.

A-A
Also és felsdgallér 6sszevarrasa, varrasszélesség

leigazitasa, szétvasaldsa, paszpolképzés. }

A felsOgallér ravarrasa az elejealatét és a N
formara szabott hata nyakkorszegd pant

nyakkorvonaldra, varrasszélesség szétvasaldsa.

Az elejeszél varrasszélességének attlizése a

paszpolnak megfelelden.

10. Feladat .... pont/ 3 pont
A felsoroltak koziil valassza ki azokat a varrastipusokat, amelyeket a gyartmanyrajzon
szerepld nadrag készitésénél kell alkalmazni! Huzza ala a helyes valaszokat! Harom vélasz
lehetséges. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) ravarras

b) szegés

c) franciavarras

d) haromfonalas szegGvarrat
e) Osszevarras

f) széttlizés
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2019. évi LXXX. térvény 11. § (2)
Versenyzdi kod: / 31 / 40723 16 03 Divatszabd
y :

11. Feladat .... pont/ 1 pont
Melyik kiilalakleiras tartozik a gyartmanyrajzhoz? irjon ,i” betiit a helyes kiilalakleirashoz
¢s ,,h” betiiket a helytelen kiilalakleirasokhoz. EQy igaz allitas lehetséges.

...... B6 vonalvezetésii, parhuzamos szarq, €lre vasalt, hajtokas
ndi nadrag. Elején 2-2, hatan 1-1 szikitdvarras biztositja a
derékkarcsusitast. Csiporészén svédzseb talalhatd. A
zsebnyilds vonalaban és az Ovpant alatt tlizéssel diszitett.
Eleje kozepén takart htizozarral és 1 db gombbal zarodik.

...... B6 vonalvezetésli, pairhuzamos szarq, €lre vasalt, hajtokas
n6i nadrag. Elején 2-2 béséghajtés, hatan 1-1 sziikitdvarras
biztositja a derékkarcsusitast. Csipdrészén svédzseb
talalhat6. A zsebnyilas vonalaban és az Gvpant alatt tiizéssel

diszitett. Eleje kozepén takart huz6zérral és 1 db gombbal

zarodik.

...... B6 vonalvezetésli, pairhuzamos szarq, €lre vasalt, hajtokas
n6i nadrag. Elején 2-2 bdséghajtés, hatan 1-1 sziikitdvarras
biztositja a derékkarcsusitast. Csipdrészén svédzseb
talalhatd. A zsebnyilds és az Ovpant alsé széle tlizéssel
diszitett. Eleje kdzepén rejtett htizozarral és 1 db gombbal

zarodik.

12. Feladat .... pont/ 3 pont
Jellemezze az abrazolasi modokat! Az abrazolasi modok betiijelét irja a meghatarozasuk
elétti pontozott vonalra! Mindegyik jellemz6hoz egy jo valasz van, és egy abrazolasi modnak

nem szerepel a feladatban a jellemzdje. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Gyartmanyrajz
b) Miiveletrajz

c) Felfektetési rajz
d) Részletrajz

...... A gyartméanyrajz kiegészitd abraja. Altaldban akkor kell késziteni, ha a gyartmanyrajzrol
nem lehet egyértelmiien megallapitani a sziikséges jellemzdket.

...... Az egyes miveletekrdl készitett méretaranyos rajz sikba teritve. Egyértelmiibbé,
pontosabba teszi az egyes miiveleteket.

...... A modellrajz alapjan készitett méretaranyos rajz, amelyen a termékeket elol- és

hatulnézetben sikba teritve, begombolt allapotban dbrazoljuk.
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Versenyzdi kod:

13. Feladat .... pont/ 2 pont
Valassza ki a felsorolasbodl az el6készité vasalasi miiveleteket! Huzza ala a jo valaszokat!

Két valasz jelolhetd. Helyes valaszonként egy pont adhato.

a) Varrasok szét-, illetve egy oldalra vasalasa.
b) Fényesedés eltavolitasa.

) Beavatovasalas.

d) Egyes részek formajanak rogzitése.

e) Formazovasalas.

14. Feladat .... pont/1 pont
A vasalas melyik tényezdje nem jatszik szerepet a szintetikus alapanyagu textilidk

vasalasanal? Hlzza ald a helyes valaszt! Egy valasz jel6lhetd.

a) Vasaloprés

b) Nedvesség

c) Homérséklet

d) 1dé

e) Nyomas

f) Hiités

15. Feladat .... pont/ 3 pont
Mit jelolnek a metszetrajzokon a kovetkezé jelolések? Valassza ki a felsorolasbol és irja a
rajzok melletti vonalra a megfelel fogalmakat! Mindegyik abrahoz egy valasz irhatd. Helyes

véalaszonként egy pont adhato.

osszevarras tisztazas szalirany szin oldal metszosik tiizés
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Versenyzdi kod:

16. Feladat .... pont/ 6 pont
Szamitsa ki, mennyi a vallaldsi ara egy néi ruhanak, ha a kovetkezo koltségek meriilnek
fel a készitése soran (az arak az afat tartalmazzak):

Huzza ala a helyes valaszt! Egy vélasz jelolheto.

a) 19.300Ft b) 26.700Ft c) 22.700Ft
Koltség megnevezése Sziikséges mennyiség | Egységar
Alapanyag 1,5 méter 5.000 Ft/méter
Selyembélés 1,5 méter 1.800 Ft/méter
Kellékek: kozbélés huzédzar, | 1 db 1.500 Ft/db
cérnak
Rezsikoltség 5 ora 1.000 Ft/6ra
Fazonar 1db 10.000 Ft/db
17. Feladat .... pont/ 2 pont

Villalkozéként netté 30.000 Ft-ba keriil Onnek egy termék elkészitése. Milyen osszegii
szamlat kell kiallitania, ha az afa 27%. Hlzza alé a j6 valaszt! Egy valasz jel6lheto.
a) 38.100 Ft b) 30.000 Ft c) 21.900 Ft

18. Feladat .... pont/ 2 pont
Vallakozasa megrendelést kap egy KFT-t6l. A felsoroltak koziil melyik vallalkozasi
formak esetében vallalhatja el a megrendelést, és allithat ki szamlat a KFT-nek? Huazza

ala a helyes valaszokat! Két valasz lehetséges.

a) KFT b) KATA-s egyéni vallalkozo ¢) Atalanyad6zo egyéni vallalkozo
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